Matematyka klasa IV, 28.04.2020 r. — Jolanta Fabjanczuk

28.1VV.2020 .

Temat: Skracanie 1 rozszerzanie utamkow.

_ licznik
Przypominam!!! 4 |
Skracanie to dzielenie

, o c— kreska utamkowa

Rozszerzanie to mnozenie
Licznik u gory, mianownik na dole 5

~ mianownik

W zadaniu 1 poziom E pojawi si¢ wyrazenie utamek nieskracalny.
Co to takiego?

To taki utamek, ktorego nie da si¢ juz skroci¢, czyli nie ma juz liczby przez
ktora mozemy podzieli¢ licznik 1 mianownik.

Popatrzcie na przyktad:
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Na poczatek zrobmy zadanie 1 poziom E str. 81

6

12 przez jaka liczbe mozemy podzieli¢ licznik 1 mianownik?
Np. przez 6.

Zapisz dziatanie, jak w przykladzie.

Zr6b caly poziom E, jak juz skrocisz utam sprawdz czy nie ma jeszcze liczby
przez ktorg mozemy podzieli¢ licznik 1 mianownik.

Teraz wykonaj zadanie 3 str.81

Dobierz w pary utamki. Zapisz hasto.

Praca nie jest na oceng.



